

60个老旧小区改造惠及1.02万户

李沧区前三季度全区生产总值增长5.3% 高质量实施45个重点片区项目建设

当好排头兵 奋进新征程 系列新闻发布会

早报11月20日讯 11月20日,市政府新闻办召开“当好排头兵 奋进新征程”主题系列新闻发布会第十场李沧区专场,介绍“团结担当 实干争先 在新征程中不断加快李沧高质量发展步伐”的总体工作情况。近年来,李沧区统筹抓好稳增长、提质效、促改革、惠民生、防风险各项工作任务,全区经济社会高质量发展取得新突破。

“四新”经济增加值增长10.4%

前三季度全区生产总值增长5.3%;固定资产投资增长6%;规上工业增加值增长10.2%,规上营利性服务业营业收入增长19.3%,经济运行保持回升向好态势。

科创实力稳步提升。坚持以科技创新推动产业创新,中科超睿中子检测获批国家重点研发计划专项项目,九维医学等11家企业获评省级科技计划项目,中特科技等58家企业获评专精特新“小巨人”、雏鹰企业等称号,全社会研发投入增长11.6%，“四新”经济增加值增长10.4%,高新技术产业产值增长9.7%。

发展动能不断增强。把招商引资作为头等大事,举全区之力开展全员招商、全域招商“百日攻坚”行动,出台招商引资营商环境十条“硬措施”,注册落地新希望健康产业链、未来硬科技产业园等过亿元项目98个。坚持“项目为先”理念,做好项目全周期服务保障,推动95个省市重点重点项目不断提速,绿帆零碳产业园、京城机电等顺利实现开工,中泰信集学空间、云丰中心等实现竣工,完成年度投资计划的113%。

实施45个重点片区项目

聚焦绿色低碳方向,实施全域更新改造,着力构建业态新、结构优、质效高的现代产业体系。

特色园区成势见效。耀洲·新经济产业园等14个重点园区引进培育总部型企业49家。魏桥新能源汽车管理总部投入运营,新能源汽车创新策源生态加速构建。伍合万企聚合供应链平台落户金水·信联天地,链接引进企业229家。落地海洋装备融合保障示范基地项目,打造海洋科技装备区域产业集群。众森控股港交所上市,成为境内保险中介行业登陆港交所“第一股”。

重点片区蝶变焕新。高质量实施45



李村河沿岸风光。



市八医东院区正式启用。

个重点片区项目,约300万平方米工程同时开工在建。青岛创新创业活力区加快建设,完成6宗、306亩土地送储,青岛TOD一号工程城市设计获得国际设计大奖。楼山产业示范区“百日百事”攻坚活动完美收官,高端泵阀流体装备生产基地等先进制造业项目集中落地。楼山创忆空间、联东U谷·青岛科创中心、粤浦科技·青岛创新中心等项目顺利封顶,提前签约企业69家,利用率达到55%,预计2025年投产时可实现“开园即满园”。

商圈形象提质升级。李村商圈实施“5+N”改造提升行动,获评省级试点智慧商圈,乐客城夜市入选首批“好客山东”文旅市集。王府井喜悦购物中心开工建设,顺和汇购物中心改造升级顺利完成。开展啤酒嘉年华、消费品以旧换新等系列活动,限额以上住宿业营业额

增长25.5%,限额以上餐饮业营业额增长40.8%,均列全市第一。

60个老旧小区完成改造

今年以来,李沧区加快基础设施建设,打造居民宜居空间,持续改善生态环境。

基础配套日益完善。天水路打通等10条道路开工建设,唐山路快速路全速施工,全长1150米的主线隧道整体开挖进度已经过半,预计年底单线先行导洞将实现贯通。唐山路快速路黑龙江路地道、重庆路快速路金水路跨线桥顺利通车。建成停车设施5处、新增停车位1263个、设置新能源汽车充电桩3090个,有效满足群众停车需求。青岛58中附属初中完成李沧首个校园地下停车场

接驳系统改造,学校周边交通秩序与接送效率得到有效改善。

人居品质显著提升。全省首个配售型保障房在北汽地块开工,建成后可提供1801套保障性住房。戴家安置房实现封顶,东南渠安置房开工建设。60个老旧小区完成改造,惠及居民1.02万户。实施建筑节能改造约6.5万平方米,完成既有住宅加装电梯95部。37个房屋产权专项整治项目打通办证路径,为8388户居民办理不动产权证。

生态环境持续改善。坚持“绿水青山就是金山银山”理念,启动全区大气污染防治,城市管理“双百奋战”专项行动,全力推进14项大气污染防治具体任务、10项城市管理重点任务攻坚,为居民营造环境优美、整洁有序的城区环境。李村河流域生态综合治理工程如期完工,生态基底修复39.8万平方米,新增休闲驿站5座,建成儿童乐园6000平方米。双峰山全民健身基地完成工程进度的70%,打造六大休闲运动节点,预计年底与市民见面。九水路游园等10个口袋公园对外开放,城区绿化覆盖率提升至45.4%。

新增社区养老服务站16处

贯彻以人民为中心的发展思想,民生支出占一般公共预算支出的比重达到78.7%。

民生保障更加有力。启用全市首个“创业金服驿站”,实现创贷服务不出园区,新增城镇就业2.1万人、扶持创业3867人。新增社区养老服务站16处,79处助餐项目基本实现为老助餐服务全覆盖。积极推进托幼一体化发展,40家幼儿园开展托育招生,2家托育机构获评“全国爱心托育用人单位”。

公共服务质效齐升。教学质量连续六年提升,稳居全市前列,“15分钟”课间活动模式被央媒全国推广。全市唯一同时获评国家义务教育优质均衡发展区、国家学前教育普及普惠区,在全省县市区2023年政府履行教育职责评价列第一名。市八医东院区正式启用,首批开设床位681张,填补了李沧东部三级综合医院的空白;李沧区中心医院新院区完成竣工验收,预计年底前启用,将打造中医、老年病、康复特色的二级甲等综合医院。

社会治理效能显著。深入开展食药隐患排查整治,实施食品安全定性定量检测2724批次。深化质量基础设施“一站式”服务,青岛食品入选第三批“好品山东”品牌名单。打造法律援助“暖心五办”品牌,办结法律援助案件272件,为群众挽回损失281.5万元。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)

早报11月20日讯 近日,青岛增材制造产业园项目签约仪式在即墨区灵山街道举行。青岛世纪正源控股集团有限公司与青岛英龙联合智造装备有限公司签署“青岛增材制造产业园”合作协议,聚力打造“人才培养+技术研发+设备集成+应用服务”为一体的工业级3D打印应用推广基地。

增材制造是一种先进的制造技术,也被称为3D打印,依据三维模型数据,通过材料的逐层堆积来制造三维实体,这种方法可生成任何形状的物体。3D打印技术作为战略性新兴产业,具有高度定制化、成本节约、研发周期短等特点,其产品可应用于航空航天、汽车制造、医疗、机器

即墨打造工业级3D打印基地

青岛增材制造产业园项目签约落地

人、自动化装备等众多领域。

青岛增材制造产业园项目主要建设3D打印服务及产品展厅、数字展厅及3D打印服务中心、智能工厂与数字化车间、综合办公楼及相关配套设施。将聚力建设全国乃至全球最大工业级非金属材料3D打印全产业链和3D打印科普教育两大基地,打造工业级非金属材料FDM 3D打印物联网和增材制造产学研融合两大平台。青岛英龙联合智造装备有限

公司董事长孙晓锋表示,“规划完成后,设备的年产量可达几千台。”

青岛增材制造产业园项目将致力于3D打印原材料、3D打印设备的研发和制造,3D打印服务方案的提供,实现3D打印全链条的数字化和智能化,推动增材制造技术与信息技术、新材料技术、新设计理念的深度融合。同时,陆续与深圳、南京、北京、苏州、温州、重庆等城市达成合作,通过辐射带动作用,推动

省内各地区制造业协同发展,形成优势互补产业格局。

青岛英龙联合智造装备有限公司自2014年建厂之初,经过10年的深耕探索,如今已经发展成一家颇有建树的高新技术新锐企业,所生产的工业级高速连续生产型3D打印机,有效打印速度可达500mm/秒,并加入碳纤维和玻璃纤维,提高了打印部件的强度,可直接作为功能性部件使用。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超)